
令和４年度第２回日進市保健センター運営協議会議事録 

 

【概要】 

日 時     令和５年３月８日（水曜日）午後１時３０分から午後２時２５分まで 

場 所     日進市保健センター２階会議室 

出席者     （委員１１名） 

澁谷いづみ（愛知県瀬戸保健所長）、清水恵子（医師）、東公彦（歯科医師）、 

中井英貴（歯科医師）、岡島淳（薬剤師）、恒川敬和（保健センター診療管理者）、 

青山雅道（日進市社会福祉協議会長）、市川みどり（学識経験者） 

牧秀次（あいち尾東農業協同組合日進地域統括理事） 

佐藤里美（日進市地域女性団体連絡協議会長）、武藤佐和子（公募市民）（順不同） 

欠席者     １名 岩崎聖雄（医師） 

事務局      川本賀津三（健康福祉部長）、伊東あゆみ（健康福祉部参事）、 

松浦理早（健康課長）、小川まゆみ（健康課主幹）、堀尾順一（健康課課長補佐）、 

藤井明子（健康課課長補佐）、近野友美（健康課母子保健係長）、 

森理恵（健康課成人保健係長）海野享子（健康課保健企画係長）、 

木村千春（健康課保健企画係主査）、八木佳紀（健康課保健企画係主事） 

出雲絵梨奈（健康課保健企画係管理栄養士） 

傍聴の可否    可 

傍聴の有無   無 

 

【内容】 

健康課長  あいさつ 

 

会 長   あいさつ 

 

健康課長  資料の確認をお願いします。（資料の確認） 

       

健康課長  議題に入りますが、以後の議事進行は青山会長にお願いいたします。 

 

会 長   それでは議事に入ります。本協議会は傍聴が可能な会議となっていますが傍聴申込み

はありませんので、会議の公開はなしとします。 

それでは、次第に従って議事を進めます。委員の皆様の闊達なご議論をお願いします。 

議題(１)令和４年度事業実施状況について、ア「母子保健事業」について事務局説明 

をお願いします。 

 

事務局   ア「母子保健事業」について（資料№１）を説明 

 

会 長   只今、説明のありましたことについて、ご意見、ご質問がありましたらお願いします。 



委 員   資料№１-３について、電話相談で育児相談が多いですが、相談内容について他の健康

相談事業や健康教育教室などにおいて活かすようにしているのでしょうか。 

 

事務局   育児相談の内容として授乳の相談内容が多く、ほとんどは個別相談、個別指導となり

ます。そのため全体的な事業等に対して活かしてはございません。 

 

委 員   資料№１-２について、乳幼児健康診査でそれぞれの箇所に疾病の発見と記載されてい

ます。たしかに乳幼児健康診査は疾病の発見すること 1 つの目的ではありますが、健

康診査を受診するほとんどの乳幼児は健康です。そのため、乳幼児健康診査は健康の

確認と育児環境の確認が目的になっていると思います。仮に疾病がある場合でも、し

っかりと支援が出来ているかなどを確認していると思います。資料に疾病だけが記載

されていると疾病だけが目立ち、他の健康支援など部分が不明になるため、もう少し

別の記載方法を検討していただけるようにお願いします。 

 

事務局   ご意見ありがとうございます。乳幼児健康診査について、子育て支援等を含めて行っ

ています。その内容が皆様に伝わるような資料作成を検討させていただきます。 

 

会 長   次にイ「予防接種事業」について事務局説明をお願いします。 

 

事務局   イ「予防接種事業」について（資料№２）を説明 

 

会 長   只今、説明のありましたことについて、ご意見、ご質問がありましたらお願いします。 

 

会 長   特にないようですので、次に、ウ「成人保健事業」について事務局説明をお願いしま 

す。 

 

事務局   ウ「成人保健事業」について（資料№３）を説明 

 

会 長   只今、説明のありましたことについて、ご意見、ご質問がありましたらお願いします。 

 

会 長   特にないようですので、次に、エ「いきいき健康プランにっしん２１推進事業」に 

ついて事務局説明をお願いします。 

 

事務局   エ「いきいき健康プランにっしん２１推進事業」について（資料№４）を説明 

 

会 長   只今、説明のありましたことについて、ご意見、ご質問がありましたらお願いします。 

 

会 長   特にないようですので、次に、オ「新型コロナワクチン接種事業」について事務局 

説明をお願いします。 

 



事務局   オ「新型コロナワクチン接種事業」について（資料№５）を説明 

      日進市予防接種健康被害調査委員会について説明 

      令和４年度は１１月、３月に委員会を開催しています。 

      現在国から認定がおりて、給付金を支払ったのは１件になります。 

 

会 長   只今、説明のありましたことについて、ご意見、ご質問がありましたらお願いします。 

 

委 員   現在、新型コロナウイルスの感染者数が減っていると聞きますが、実際の状況を教え

てください。 

 

副会長   新型コロナウイルス感染者数はかなり減少しています。発熱外来に来られる患者は 

１０人中２～３人がインフルエンザ、１人が新型コロナウイルス、残りはインフルエ

ンザでも新型コロナウイルスでもない発熱患者となっています。特に高齢者の感染者

数はかなり減っています。 

 

会 長   次に議題（２）令和５年度事業実施計画（案）について、ア「保健事業計画」につい

て事務局説明をお願いします。 

 

事務局   ア「保健事業計画」について（資料№６）を説明 

 

会 長   只今、説明のありましたことについて、ご意見、ご質問がありましたらお願いします。 

 

委 員   成人保健の「高齢者の保健事業と介護予防の一体的実施」について、具体的には、ど

のように進めているのでしょうか。また、国保部門との連携はどのようになっている

のでしょうか。 

 

事務局   現在、国保部門が中心となり介護福祉課、地域福祉課、福祉会館、健康課で部会を定

期的に開催しています。部会で、それぞれの課等が持っている検診データなどを持ち

合わせて、分析を行い、各課で事業展開を行っています。今年度は「低栄養」をテー

マに実施しています。 

 

会 長   次に、イ「いきいき健康プランにっしん２１推進事業」について事務局説明をお願い

します。 

 

事務局   イ「いきいき健康プランにっしん２１推進事業」について（資料№７）を説明 

 

会 長   只今、説明のありましたことについて、ご意見、ご質問がありましたらお願いします。 

 

会 長   特にないようですので、次に、ウ「新型コロナワクチン接種事業」について事務局 

説明をお願いします。 



事務局   ウ「新型コロナワクチン接種事業」について（資料№８）を説明 

 

会 長   只今、説明のありましたことについて、ご意見、ご質問がありましたらお願いします。 

 

会 長   5 月の連休明けに５類相当になると聞きましたが、予防接種はどうなるのでしょうか。 

 

事務局   現在、国の分科会でおおよその実施方法が決まっています。５月から８月にかけて、 

資料に記載されている対象者に１回、９月から１２月にかけて全年齢を対象者に１回

実施することはおおよそ決定される予定です。来年度は継続し、再来年度については

今後検討となっております。 

 

会 長   本日予定の議事は以上ですが、委員の皆様から保健センター全体、保健行政に関する

ご意見、ご質問はありますでしょうか。 

 

会 長   特にないようですので、次第３、「その他」について事務局からありますか。 

 

事務局   特にございません。 

 

会 長   それでは、本日の議題は以上です。委員の皆様には、貴重なご意見をいただくととも

に、議事進行にご協力いただきありがとうございました。議事進行を事務局へ返しま

す。 

 

事務局   委員の皆様には、活発なご議論をありがとうございました。 

   これをもちまして、令和４年度第２回保健センター運営協議会を終了させていただき

ます。委員の皆様には、２年間の長きにわたり貴重なご意見をいただき厚くお礼を申

し上げます。今後とも、保健センターの運営にご支援賜りますようお願い申し上げま

す。ありがとうございました。 

（午後２時２５分終了） 


